

В диссертационный совет Д 212.038.15
при ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Масленникова Олега Вячеславовича

на тему: «Влияние качества экономического роста на дифференциацию доходов в современной России», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – «Экономическая теория»

В настоящее время содействие устойчивому экономическому росту и сокращение неравенства внутри стран и между ними является одной из основных целей устойчивого развития в мире, предложенной ООН как для развивающихся стран, так и для развитых. Адаптация данных глобальных целей на национальном уровне осуществляется с учетом уровня развития экономики и достижимости поставленных задач. В России осознается необходимость перехода от экспортно-сырьевой модели развития к инновационной, основанной на высокотехнологических разработках и усилении роли человеческого капитала. В то же время низкое финансирование составляющих человеческого капитала рассматривается в качестве одного из основных препятствий на пути модернизации российской экономики. В этой связи проблема повышения качества экономического роста и оптимизации дифференциации доходов населения является весьма актуальной для нашей страны.

Автором выделены аспекты теоретического анализа качества экономического роста, определены особенности влияния экономического роста с учетом структурного, ресурсного, экологического, социального,

социально-психологического и институционального аспектов анализа его качества на дифференциацию доходов населения.

Для определения направления взаимосвязи между качеством экономического роста и дифференциацией доходов была предложена статистическая модель. Особое внимание уделено характеру влияния качества экономического роста на дифференциацию доходов населения России.

Автором доказана приоритетность политики стимулирования качественного экономического роста, позволяющей снизить уровень дифференциации доходов в обществе.

Заслугой Масленникова О.В. является масштабное исследование трудов ведущих российских и зарубежных специалистов в области теории экономического роста и неравенства доходов населения, а также построение эконометрических моделей, характеризующих зависимость между качеством экономического роста и дифференциацией доходов.

В качестве замечания следует отметить, что в условиях высокой дифференциации населения в субъектах РФ как по доходам, так и по уровню и качеству жизни, необходимо было рассмотреть не только Центральный федеральный округ (лидера по основным показателям социально-экономического развития), но и остальные, менее благополучные, федеральные округа.

Указанное замечание не уменьшает научной и практической значимости проведенного исследования, способствующего решению актуальных теоретических и практических задач.

Апробация диссертационного исследования была осуществлена соискателем в рамках участия в 7 научно-практических конференциях. Основные положения диссертации изложены в двенадцати научных публикациях, пять из которых опубликованы в рецензируемых журналах ВАК Министерства образования и науки России.

Таким образом, представленная Масленниковым О.В. диссертационная работа отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК Министерства образования и науки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, что дает основания для присуждения ее автору ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Доцент кафедры экономической теории
и экономической политики
ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный технический
университет», кандидат экономических
наук

Некрасова
Татьяна Александровна



Некрасова
26.04.2018

Контакты:

394026, г. Воронеж, Московский проспект, д. 14
Телефон: (473) 246-32-85; e-mail: nekrasova-tatiana@list.ru